
POROČILO

VAJA: Fotoefekt

NALOGA: Določi vrednost Planckove konstante, nariši graf
W kinmax (ν)

POTREBŠČINE: fotocelica, luč, svetlobni filtri, osciloskop, žice
POTEK DELA: Sestavi električni krog z virom napetosti, foto 
celico in ampermetrom. Zamenjaj priključke na fotocelici. 
Osvetljuj jo s svetlobo, ki gre skozi svetlobne filtre, ki 
prepuščajo le frekvence na določenih intervalih. Odčitaj mejno 
zaporno napetost.

MERITVE

λ [nm]nm] ν [1014 Hz]] Um [nm]V]
620 4,84 0,17
575-610 5,07 0,29
470-520 6,08 0,40
440-490 6,45 0,43

IZRAČUNI

W kinmax
=e0¿Um

ν [1014 Hz]] W kinmax  [eV]
4,84 0,17
5,07 0,29
6,08 0,40
6,45 0,43

določitev h iz grafa: 
h=
W kinmax 2

−W kinmax1

ν2−ν1

=1 ,52⋅10−15eVs

KOMENTAR:
Plancova konstanta določena s strmino premice je kar 2,7-krat 
manjša od prave. Za to gre kriviti nenatančne rezultate meritev,
hkrati pa premalo število le-teh. Z večjim številom meritev bi se
dalo natančneje potegniti premico skozi meritve, tako pa smo 
morali narisati premico na podlagi štirih točk, kar pa je precej 
težko, saj je nemogoče oceniti katere meritve odstopajo in 
katere so približno natančne. Premica bi vsekakor morala biti 
bolj strma. Tako tudi dobljena najmanjša vezavna energija ni 



pravilna (presečišče grafa z y osjo). Dobiti bi morali približno -
2eV na y osi (izračunana povprečna vrednost najmanjše 
vezavne energije iz posebej izračunanih za vsako frekvenco), 
naš graf pa kaže, da je vezavna energija 0,5eV, kar je povsem 
nerealno, saj ima npr. cezij, ki ima eno manjših, vezavno 
energijo 1,9eV.
Natančnost izračunov bi torej lahko izboljšali z večjim številom 
meritev, s svetlobnimi filtri z manjšim intervalom valovne 
dolžine prepuščene svetlobe ali morda bolj preciznimi merilnimi 
napravami (ampermeter, ŠMI).

PRILOGA: graf 
W kinmax (ν)


